



患者突发脑梗,时间就是生命,汽车却在高速公路上抛锚。就在家属绝望之时,一架救援直升机呼啸而来,急救人员从天而降……1月23日,这些看上去像电影大片的镜头,在日兰高速泗水至济宁段真实上演。当天下午,济宁市高速交警支队与济宁市第一人民医院空中120联动,对一名受困于山东济宁日兰高速路段的重症病人成功施救。

本报记者 康宇
通讯员 胡安国 李倩

车辆高速上抛锚 交警叫来直升机

“当时车辆半路抛锚,老人又突发疾病,可把我们急坏了。”回想起当时场景,患者家属至今心有余悸。68岁的患者王先生因患有心脑血管疾病,在泗水医院检查后,想去济宁的大医院治疗。23日下午,家属开车带着他沿日兰高速行驶时,车辆出现故障抛锚在应急车道上。

而此时老人突然说自己头晕、头疼,家属再叫他时出现无意识症状,疑似脑梗。济宁交警高速支队交警恰好巡线至此,上前询问发现救援迫在眉睫。立刻发出求援信息:“一病患在日兰高速224+800位置突发疾病,意识昏迷,疑似脑梗。”济宁高速交警指挥中心连忙与上海金汇通用航空股份有限公司呼叫中心联系,启动高速公路空中应急救援机制,并通知空中急救基地济宁市第一人民医院机组,进行航前准备与军民航计划申请。

济宁市第一人民医院随机急救医护人员接到出警通知后,立刻联系病人家属评估病情,备勤机组则迅速做好起飞准备。交警对高速公路提前进行交通管制,确保救援现场安全,配合空中急救。

飞机常驻医院 33分钟完成往返

“我们接到飞机执勤电话,说高速路上有病人发病,考虑是脑血管疾病,我和备勤护士姬忠宪立刻赶到飞机停机坪,这时飞机已经在备勤起飞测试状态,14点40分登机后立刻奔赴救援现场,14点55分抵达

目的地。到达现场后,查看患者情况为老年男性,精神状态差,仔细询问病情,诉眩晕头痛,搬运至飞机后,给予吸氧、测血压、心电监护检测生命体征,考虑患者为急性脑血管病,15点整返程,约15点15分到达医院。”济宁市第一人民医院院前急救医生崔保辉说。

在济宁高速交警支队交警帮助下,将病人送上济宁市第一人民医院空中120。仅用33分钟就完成了从济宁市第一人民医院到事发地的往返,这比高速路上开车往返节约了一个多小时。到达医院后,急诊初检发现病人疑似脑梗,立即开通卒中救治绿色通道,进行头颅CT等相关检查。24日,记者前往采访时看到,王先生已转入神经内科进行相应后续治疗。

“这次是空中救援第一次投入使用,但衔接顺畅,救治及时,这离不开我们前期多次进行的应急演练。”济宁市第一人民医院副院长乔森介绍,这架直升机常驻医院,实现30分钟内起飞,45—60分钟到达的国际标准,打造覆盖济宁市及周边市县的“黄金一小时”生命救援网络。

恰遇半年免费期 本次救援“买单”

“这次救援是免费的,因为2018年1月7日,我们与济宁市高速交警支队签订战略合作协议,共同合作搭建济宁周边高速公路直升机应急救援体系,半年内,对于高速公路上突发的符合救援病症的患者免费救援。”上海金汇通用航空股份有限公司品牌宣传经理周晓舟介绍,以后在京福、京广、日兰高速公路(山东段)上,如遇紧急情况,需要应急救援,只需拨打救援电话122,在符合救援病症和飞行适航条件时,绰号“小橘侠”的直升机就会迅速升空。

直升机空降高速 接走重症病人

比开车往返节约了一个多小时



23日,一架医疗救护直升机降落在日兰高速上。(视频截图)

此次参与实际救援的直升机是由金汇通航提供的意大利莱奥纳多AW119KX直升机,是经原厂改装完成的轻型单发专业医疗构型直升机,正常的救援收费是4万元/小时。如果使用AW139直升机(双发机型),费用则高达7万元/小时。“每小时4万—7万元的空中救援收费对不少家庭来说是

“天价”,但如果成为会员或者购买相应的保险,可以享受价格适合的空中救援服务。”周晓舟介绍,会员每年收费365元,每次服务只需一块钱。非会员则采取单次收费的方式,每次以时间、路程计费。该公司也与多家保险集团有合作,客户在被保险期间可享有无限次免费直升机院前救援服务。

据了解,2018年春运期间,由高速交警与金汇通航的机组人员在相关高速路段巡线。



扫码看
高速公路起
降直升机

“空中120”救援,我省已有三次

两家公司布局,六市有基地

直升机接送急危重症患者在我省早有先例,目前省内有两家公司在运营和建设航空医疗救援体系,在济南、青岛、烟台、潍坊、临沂、济宁设有救援基地。两家加起来有8架医疗救护直升机备勤值班,可提供各种救护、转院等飞行服务。

本报记者 陈晓丽 台雪超

一个基地 服务半径150公里

1月23日执行高速救援任务的金汇通航直升机,可同时容纳两名飞行员、一副担架和两名医护人员。机上有完善的救援保障设备,配备了瑞士进口的呼吸机、美国进口的多功能心电监护除颤仪、德国进口的全自动注射泵和自动吸引器等一系列国际顶尖的急救设备。

2017年5月23日,该公司一架直升机搭载一名危重的新生女婴从诸城飞抵青岛,118公里

仅用时32分钟。这是山东省首个院际医疗直升机救援案例。

同年12月18日,“空中120”再出发,跨越146公里,用时43分钟将一名日照早产儿接到青岛妇儿医院进行紧急救助。加上本次救援,金汇通航总共完成了三次救援。

目前,金汇通航在山东设有青岛和济宁两个基地,配备了两架直升机,服务半径为150公里左右。

济南打造 水陆空立体急救网

山东省内可进行交通事故及应急救援空中医疗救护的还有九九九空中救护有限

公司,现配置6架空客H130医疗救护直升机。

在2017年济南市急救工作会议上,济南市急救中心与九九九空中救护有限公司签订了战略合作协议,将打造济南市水陆空立体急救网络,进一步满足广大人民群众对医疗急救的新需求。

目前,“九九九空中救护”已在山东设立了6个救援基地,分布在济南、青岛、烟台、潍坊、临沂、济宁周边区域,目前已进驻济南、潍坊、烟台和临沂4个基地,每个基地间隔为100—200公里,6架医疗救护直升机备勤值班。不过该公司目前还未获得真正的救援机会。

广告电话: 0531-85196204 85196234
地址: 济南市冻源大街2号大众传媒大厦东1门

全省批发扇贝丁 海鲜精品礼品箱, 13780915168

快速获取国家承认本科学历
一年制 高端自考本科 远程教育 微招同仁 机构合作
今年报名 明年拿证
15552518888 山东大学柴老师

电子厂寻合作
电子线圈外发加工, 适合家庭妇女,
需办小型加工厂 电话: 0537-4256555

专业快速清欠 不成功不收费 15168828913

伪造驾驶证,男子被查处

22日上午,聊城开发区大队民警对一辆大中型拖拉机驾驶员的相关证件进行检查时发现,该驾驶证的证号年龄与当事人相差甚多,另外字体、颜色等方面与真驾驶证存在明显的区别,经进一步比对、询问,驾驶员本人承认驾驶证是伪造的。鉴于其违法情形严重,民警依法对该驾驶员做出了罚款2000元,并处行政拘留15日的处罚。(张海燕)

男子外省撞人逃逸,交警5小时抓其归案

22日18时许,冠县公安局交警大队接到紧急协查通报:河南省鹤壁市浚县发生一起肇事逃逸案件,一冠县籍重型货车有重大嫌疑。接报后,冠县交警迅速展开行动,并巧妙安排车主与驾驶员周旋,23日零时许,该车被提前布控的民警拦下。在民警的劝导下,驾驶员如实供述了肇事逃逸的事实。目前两地警方正在进一步侦办之中。(李猛)